
小学校４年 算数 大きい数のしくみ① 

   月  日（  ）     ４年  組 名前                  

 

〇国や都市の人口の少ないじゅんに（  ）に番号をつけてみましょう。 

（  ）オーストラリア ２４８９８１５３人 （  ）日本 １２７７０７２５９人  

（  ）ブラジル ２０９４６９３３３人   （  ）東京 １３６３７３４６人 

（  ）流山市 １９５６８２人 （  ）アメリカ ３２７１６７４３４人 

 

 

〈学習の進め方〉 

 ①どのように考えて人口をくらべたか、自分の考えを書いてみましょう。 

 

 

 

 

  

 ②位どり表にあらわしてみましょう。 

 

 

 

 

 

○学  千万の位より大きな数は、どのようなしくみになっているのだろうか。 
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ここは何の位かな？ 

千万の左の位を一億
いちおく

の位といいます。 



③位どり表を見ながら、日本、ブラジル、アメリカの人口を読んでみましょう。 

・日本     「一億二千七百七十万七千二百五十九」 人 

・ブラジル   「二億九百四十六万九千三百三十三」  人 

・アメリカ   「三億二千七百十六万七千四百三十四」 人 

 

④下の位どり表から、大きな数がどのような仕組みになっているか考えてみましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➄位どり表をみて、気づいたことを書いてみましょう。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➄世界の人口は７３８３００９０００人です。位どり表に書いて読んでみましょう。 
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１０００万     １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

１億    １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

１０億   １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

１００億  １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

１０００億 １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ 

➄世界の人口             

10 倍 

倍 

倍 

倍 

100倍 
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大きな数のしくみ 

・１０００万の１０倍は１億    （１００００００００） 

・１億の１０倍は１０億      （１０００００００００） 

・１０億の１０倍は        （１００００００００００） 

・１００億の   倍は１０００億 （１０００００００００００） 

ことをこれまでに学習した数のしくみと同じで
１０集まると位が１つ大きくなるね。 



【できるかな】 

 

〇教科書１１ページ 木のマークの１、２をやってみましょう。 

１ 日本の人口 

左から３番目の７         が      こ 

右から４番目の７         が      こ 

 

２ ①～③の数を読みましょう。（漢数字で書きましょう。） 

  ①茨城県の農業産出がく                       円 

  ②日本のコメの生産量                        ㎏ 

  ③全国の鉄道の乗客数                        人 

 

 

 

 

○ま  千万の位よりも大きな数は「億」で表す。また、これまで学習した数の仕組み

と同じように     倍すると位が１つ大きくなる。  

今日の学習のふり返り 


